

马寨产业集聚区： 搭平台、促转型 深耕实业谋发展

本报讯 12月5日,为更好地落实郑州市委“把牢高质量发展重点,高质量发展先进制造业”的要求,马寨产业集聚区管委会在辖区制造业龙头企业名扬窗饰厂区召开“促转型、谋发展”座谈交流会。

从发展形势上看,马寨产业集聚区紧临中心城市,区位的变化要求集聚区由近郊型业态向都市型业态转变,要求现有传统制造业企业加快转型。本次现场调研的名扬窗饰就属于窗帘行业的龙头企业外贸出口企业,其产品占据了欧洲市场的50%,但目前仍属劳动密集型传统制造业,急需转型升级。

从重点项目建设上看,本次参加活动的名扬窗饰、花都柜业均属在建的郑州市重点产业项目,2018年分别在集聚区取得了30~50亩用地。在新的项目基地建设过程中,需要区别于现有的制造加工工艺,提升智能化水平,提高产品的附加值和科技密集度。

从区域协同创新上来看,自集聚区实施“园中园”发展模式以来,新建园区集聚了大量新兴产业,成立了相关新型研发机构。如何让新兴产业与传统产业协同,以新兴产业科研优势带动传统产业“动能转换”,以传统产业带动新兴产

业成果转化和规模扩张是集聚区面临的紧迫任务和要求。本次参观交流活动,就是集聚区促产业转型、促项目建设、促区域协同而搭建的沟通交流平台。

活动中,一行人首先参观了名扬窗饰生产及组装车间,随后召开研讨交流会。此次活动,为集聚区现有龙头企业与“园中园”优势科研资源搭建沟通链接平台,有利于企业打破思维边界、行业边界、专业边界,为转型升级寻找新的路径,也有利于集聚区“新旧动能转换”,实现协同创新和高质量发展。

记者 张改华

■快讯

铭功路街道 提前超额完成 全年就业任务

本报讯 铭功路街道通过建立失业人员台账、积极搭建招聘平台、就业援助进家入户、定期组织召开就业工作座谈会等措施,提前超额完成全年就业任务。截至目前,街道完成新增就业511人,占年任务的111.09%;完成失业人员再就业126人,占年任务的126%;帮助就业困难人员实现就业35人,占年任务的175%;完成失业人员培训113人,占年任务的132.94%;完成农民工返乡创业33人,占年任务的165%;完成创业担保贷款400万余元,占年任务的100%。

记者 张改华 通讯员 马艳平

3座“平安二七”警亭启用 群防群治守护家园

本报讯 3座崭新警亭亮相苗圃街头,10余辆治安巡逻车整装待发,百余名民警及平安志愿者严阵以待……近日,福华街街道“降发案 保平安 促和谐”群防群治活动暨“平安二七”警亭启用仪式在苗圃小游园举行。

今年以来,福华街街道创新“三三三”工作法(健全志愿服务、正向激励、多元保障三项机制,落实网格、区域、科技三项防控,建好专业化安保、公共单位联防、治安积极分子三支队伍),完善社区群防群治,提升党建引领基层治理工作水平。

街道经过多次选点、反复比对、精细勘察,先后投入近200万元为辖区112个无主管楼院配置智能门禁、安装154个视频监控探头,并与街道三级视频监控中心互联互通,组织13个社区成立26支义务巡逻队,结合专业巡逻队伍,每天不间断巡逻,基本实现了背街小巷、无主管楼院、重点部位防范措施的全覆盖、全落实。

苗圃街及周边无主管楼院多、人员构成复杂、基础条件薄弱,是影响辖区治安环境、群众安全感的薄弱点。街道高度重视、加大投入,今年新增21个高

清视频探头、建设3个警亭、配备10辆电动治安巡逻车。同时,区委政法委又增派了21名优秀巡防队员,联合治安四中队每天24小时全天候无缝隙巡逻。据周警情数据反馈,苗圃街及周边近期入室盗窃、电瓶丢失等发案数量明显下降。

活动现场,与会领导为高山路分局治安四中队民警发放了警亭钥匙。这些警亭将成为民警和“平安二七”志愿者的新据点,有效促进辖区社会治理和平安建设,共同守护一方家园安全稳定。

记者 张改华 通讯员 姜彦娟 孟醒

解放路街道 推进商业片区 整体提升工作

本报讯 近日,解放路街道召开辖区商业片区整体提升工作专题会议,针对二七商圈打造郑州精神家园、树立河南省工作典范的工作任务作出具体工作部署,要求对辖区每一寸土地深耕细作,全区域覆盖,深入了解辖区各相关单位、企业、商户等详细情况,并对所辖区域进行细化分工,将各商业片区分包落实责任到人,确保二七商圈提升工作高质量推进。

会议还对金博大二期招商工作、5G智慧商圈推进工作和辖区违法建设拆除工作提出要求,并强调,要聚焦问题、集中攻坚,高度重视、加大力度,加快推进未完成的整改任务,抓好动态整改工作有效推进。要把领导责任扛起来、把工作任务落下去,分管同志要研究对策、破解难题,推动工作取得新进展、新成效。各相关人员要履行好职责作用,确保各项部署落地见效。

记者 张改华

二七区今年已新建停车位8382个

本报讯 为进一步缓解二七区停车难问题,按照市、区关于停车场建设工作的要求和部署,二七区建设和交通局按照“政府引导、市场运作、部门参与、利民便民”的原则,充分挖掘现有土地空间资源,合理配置停车泊位,全力推进停车场

建设工作。

截至目前,二七区今年已新建停车位8382个。其中,独立运营停车泊位4557个,公共配建停车泊位3065个,道路外临时停车泊位760个。全年新建停车位8000个的目标任务已完成。

下一步,二七区建设和交通局将立足自身、挖掘潜力,继续推动西中和路立体停车库、铁道天润家园小区立体停车库等一批大型公共停车场项目落地,进一步缓解城区停车难问题。

记者 张改华

拒绝缺斤短两 让消费者明明白白消费

12月20日前,二七区所有集贸市场用上电子计价秤



本报讯 为保障群众菜篮子安全,二七区市场监督管理局11月29日起对二七区集贸市场现用的电子秤全部更换为电子计价秤,以全面实行智慧监管。

二七区现有集贸市场32个,需要更换

电子计价秤共1200多台。为严把电子计价秤的质量关,切实做到智慧监管,并保证在12月20日前高标准、高质量地完成辖区集贸市场内电子计价秤的配发、安装、调试和培训工作,二七区市场监督管理局已由

标准计量科带领技术人员走进集贸市场,开始全面更换、配发安装和调试。

12月1日,记者跟随市场监管执法人员在路寨集贸市场发放安装电子计价秤时看到,由技术人员负责为每家商户把电子计价秤装好,边调试边向商户讲解具体的使用方法。高女士买了一捆小白菜放在秤上,计价秤上立即显示出斤数、价格、应付钱数,并且打印了购物凭条,她说:“有了这种计价秤,让消费者看得见,明明白白消费,再也不用担心缺斤短两了。”

据二七区市场监督管理局负责人介绍,这次更换配发、安装电子计价秤的目的就是要利用互联网智慧监管的手段和数据,严格构建诚信计量体系平台建设,对市场内每户使用电子计价秤的情况都全部录入监管平台,对缺斤短两、蓄意破坏政府配发的电子计价秤等违法行为实时进行监控,对有欺行霸市行为,将及时上报,予以严厉打击。

记者 张改华 通讯员 赵正银 文/图

长江路街道 专项治理 非机动车乱停乱放

本报讯 日前,长江路街道公共服务办积极联合社区工作人员在大学路航海路周边区域开展了非机动车规范摆放专项治理行动,力求通过“地毯式”排查整治,彻底解决辖区非机动车乱停乱放等问题。

下一步,长江路街道将持续联合城管办、社区工作人员、执法中队等相关科室、社区深入建立辖区非机动车长效化管理机制。同时,为确保辖区二七万达商场等重点区域周边交通秩序稳步提升,街道将主动对接区停管中心等相关职能部门,协调辖区二七万达区域的停管中心人员上班期间全面参与到引导行人、摆放非机动车等志愿服务活动中,并充分调动相关单位保洁、保安人员切实参与到志愿服务中,积极开展捡拾垃圾、卫生保洁、维护公共场所安全等工作。

记者 张改华